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ApXITEKTOVIKN ZuoTnuartoc MA

Baon Nvwong

TBox
Woman = Person~Female
Man = Person~—Female

Abox
Man(BOB)
hasChild(BOB, MARY)
—Doctor(MARY)




2UAAoyiopoi oTIc A

® [KavomnoinNoIJoTNTA EVVOIWV
Av uia evvoia C €ival Ikavonoinoiun w¢ npoc eva TBox T
(dnA. dev dnuioupyei ouykpouan)

E >UVoWn EVVOIWV
Av puia evvola C ouvouwilel pia evvola D (C = D) wc npocg
eva TBox T

m Jooduvapia evvolwv
Av duo evvolec eival 1I00duvapec (C = D) wc npoc eva
TBox T



2UAAoyiopoi oTIc A

m AcCulBaToTnTa EVVOIWV
Av uia evvola C eival acupBatn (Eevn) pe pia evvola D
wC Npoc eva TBox T

m 'EAeyxoc oTiypioTunwv
Av Jia ovTOTNTA & €ival GTIYHIOTUNO TG vvoidac C w¢
npoc eva TBox T kai eva ABox A

Ta enopeva avagepovTtal otnv MNMA ALC



[kavonoinoiuoTnTa

= ‘OAol ol IponyoupEVOl CUANOYIOUOI 1I000UVAUOUV LIE

KAMoIo EAEYXO 1KAVOMOINCIUOTNTAG:
— JUvoyn EVVOIWV:

C < D avv C n —D &ivail pn Ikavonoinoiun

(n C ouvowiletal ano Tnv D n n D ouvouwicel (subsumes) Tnv C)
— Iooduvapia evvoiwv:

C=Davw Cc Dkal DcC, dnA.

avv (C n —D) u (—C n D) €ival Jn IkavoroIinoiun

— AoupBaToTnTa EVVOIWV:

C &vn pe D avv C n D €ival pn 1Ikavonoinociyn
— 'EAeyxoC OTIYMIOTUMOU:

a eival oTiypiotuno tnG C avv A U {a: —C} €ival pun

Ikavornoinaipo (A sival To ABox)



MeBodoc ZuAoyiopou Tableau

m Eival peBodoc eAeyyxou 1kavonoinoiuoTNTAC EVVOIWV

m Aladikaoia

1. MeraTtponn piag evvolac o ApvnTikn Kavovikn Mop®n-AKM
(Negation Normal Form-NNF)

2. E@appoyn Kavovwv MAnpotnTag (Completion Rules) pe
auBaipeTn O€IPa PEXPIC OTOU:
v/ OoUVaVTNOEl NEPINTWON GUYKPOUONG N
v dgv unapyel aA\o¢ EpappocIoc Kavovag

3. H &vvoia eival Ikavonoinoiyn avv npokuyel eva tableau
nAnpec (complete) kar eAetBepo cuykpouoswv (clash-free),
OnA. 0ev nepiexel To L ouTe kanoio (euyoc {—C, C}.



ApvnTikn Kavovikn Mop®n (AKM)

m ‘OAeC o1 apvnoeIC UETAKIVOUVTAl O€ €NINEDO OVOUATWV
TWV EVVOIWV

Kavovec peraoxnuaTtiopou AKM (ano diagpaveiec
Zakharyaschev)

-~C U-D (De Morgan’'s law)

—~C' M —=D (De Morgan’s law)
dR.-C
VR.-C




ApvnTikn Kavovikn Mop®n (AKM)

Metaoxnuatiote Tnv €vvola

-3JR.(AM-B) U =VR.(mA U ~B)
2e Looduvapn €vvola oe AKM (NNF)

-JR.(AM-B) U ~VR.(mAU-B) = (use -3R.D = VR.-D)
VR.-(AMNM-B) U —VR.(mAU-B) = (use =(ANM D) = -AuU-D)
VR.(-AU —=B) U =VR.(mA U -B) (use =—B = B)
VR.(mFAUB) U VR.(mAU-B) = (use =VR.D = 3R.-D)
VR.(-AUB) U 3R.~(-AU-B) = (use =(CLU D) = -CnN=D)
VR.(-FAUB) U 3R.(mmA M —B) = (use ==C = O)

VR.(~AU B) U 3R.(AN B)

(ano diagpaveiec Zakharyaschev)




Opiopol

3 Mepiopiouoc (Constraint): 'Ek@paon Tng poppng x: C
n(x, y): R

d >uoTnua neplopiopwv (Constraint system): 'Eva pn-
KEVO MENEPACHEVO GUVOAO NEPIOPICHWV S

A Kavovec nAnpotntac (Completion rules): 'Evac
LUeETaoxnUaTiopog S = S, onou S’ eival eva cuoTnua
NEPIOPICUWV MOU MEPIEXEI TO S

3 MANpec ocuaTnua: To S eival NANPEC Eav KAvevac
Kavovac nAnpoTnTac Ogv NNOPEI va EPAPUOOTEI 0TO S

3 >uykpouon (Clash): To S nepiexel pia cUykpouon €av
{x: A, Xx: =A} c S, onou A &ival ovoua &vvoldc



Kavovec MAnpoTnTac
(Completion Rules)

—n SU{x:C, x: D}

if (@) z:CMDisin S
(b) x: C and x: D are notbothin S

(Toune)

—y SU{xz: E}

if (@) z:CuUD isin S (Evwonc)
(b) neither : C nor : D isin S
(c) E=C or E=D (branching!)

(ano diagpaveleg Zakharyaschev)



Kavovec MAnpoTnTac
(Completion Rules)

—v SU{y: C}

if (@) «:VR.C isin S (KaBoAIkoTNTAC)
b) (x,9): R isih S

(c) y:C isnotin S

Su{(z,y): R, y: C}

:3R.C isin S (Ynap€iakotnTac)
there is no z such that

both (z,z): R and z: C arein S
y is a fresh individual

(ano diagpavelec Zakharyaschev)



S - SuU{xz:C, z: D} S -, SU{xz: E}

| |
‘ . if @ 2:CuD isin S
if (@ z:CNDisin S (o) neither z: C nor =: D isin S
() x: C and x: D are notbothin S

(¢ E=C o E=D (branching!)

Tableau Algorithm: example

let |Woman = Person mn Female| |Mother = Parent m Female |

and | Parent = Person mn 3hasChild.Person

Does the concept |Woman| subsume the concept |Mother |?
i.e., is the concept | "Woman rn Mofher| satisfiable?

So = { x: (—=Person L =Female) M
((Person n 3hasChild.Person) m Female) }

So —=nS1 = SoU{ x: ~Person LI -Female,
x: (Person m 3hasChild.Person) m Female }

S1 —n S2 = S; U { «: Person mn 3hasChild.Person, «: Female }
Sy =1 S3 = Sy U { @: Person, z: 3hasChild.Person }

Sz = Si41 = SsU { x: —Person } clash

Ss —u Sie =S3uU{z: -Female} clash

Thus the concept [ "Woman r Mother| s unsatisfiable,
and so | Woman| subsumes | Mother




[MapadeiypaTa

(To Nponyoupevo Uno Hop@r OEVTPOU)

{x:(—Personu —FemaleJj(Person~3hasChild.Person)~Female)} s
l >N (kavovag TOUNC)

{x:—Personu —~Female, x:(Personn3hasChild.PersonjFemale} S,

1 >N
{x:—Personu —Female, XiPersor{-ihasChild:Person, X:Female} S
1 >N

{x:—PersoflL)—Female, XiPerson, XiShasChildiPersan, x:Female} S

>U / (kavovag evwonc)
{ , X:3hasChild. n, x:Female} S,

(ouykpouon-clash) {, X:Person, x:3hasChild.Person,
(ouykpouaon-clash)



[Mapadeiyparta

(TO NPONYOUNEVO UMO POoP®N Mo apnpnUEVoOU OEVTPOU)

53
/ \éu

(ouykpouon-clash) S, 4 S, , (ouykpouan-clash)



MNapadeiypaTta

Reasoning with ABoxes: example

Given: Samis a person living in Germany. Sam drinks beer and Deuchars. A
Bavarian is a person who lives in Germany, drinks beer and only beer.

Q: Is Sam a Bavarian?

ABox A TBox T

sam: Person Bavarian = Person M dlivesin.Germany
sam: dlivesin.Germany M 3drinks.Beer M vdrinks.Beer

sam: 3drinks.Beer
(sam, deuchars) : drinks

an instance of | Bavarian |-

1. Reduction to ABox consistency:

Sam is an instance of Bavarian iff AU {sam: =Bavarian } is unsatisfiable

2. NNF of =Bavarian:

—-Person U Vlivesin.—Germany U Vdrinks.—Beer L 3drinks.—Beer




S -y Su{y:C} S -3 SU{(z,y): R, y: C}
if (@ «:VR.C isin S

¥ if (@ «:3R.C isin S
oS 7By T (b) thereisno z such that
e AdpdocelyudTa B
Yy

(©) y is afresh individual

Reasoning with ABoxes: example (cont.)

= { sam: Person, sam: dlivesin.Germany,

sam: 3drinks.Beer, (sam, deuchars): drinks,
sam: —Person U Vlivesin.—Germany

Ll Vdrinks.—Beer L 3drinks.—Beer }
So =1 S11 = So U { sam: —Person } clash

So —u Si2 = So U {sam: Viivesin.-Germany }

S1.2 =3 Sa2= S12 U { (sam, x): livesin, : Germany }
Ss2 —v Sza= S22 U{ z: -Germany } clash

So —u S1.3 = So U { sam: Vdrinks.—Beer }

S1.3 —3 Sa3= S13 U { (sam, x): drinks, x: Beer }

Ss.3 —+v Ssa= Ss3U { x: —Beer} clash

So —u S1.4 = So U { sam: Idrinks.—Beer }

(...see the next slide)

(ano diapavelec Zakharyaschev)




MNapadeiypaTta

Reasoning with ABoxes: example (cont.)

= { sam: Person, sam: 3Jlivesin.Germany,
sam: 3drinks.Beer, (sam, deuchars): drinks,
sam: —Person U Vlivesin.—Germany
L Vdrinks.—Beer 1 3drinks.—Beer }

So —u S1.4 = So U {sam: Idrinks.—Beer }
S1.4 —3 S24= S1.4 U { (sam,x): drinks, «: —Beer }
So.4 —3 S3.4= S>4U { (sam,y): drinks, y: Beer }

S3.4 —3 S44= S34U{ (sam, z): livesin, z: Germany }

S4.4 IS a complete clash-free constraint system. Therefore,
AU {sam: —-Bavarian}

is satisfiable and Samis not an instance of Bavarian.
Indeed, the interpretation which is obtained on the fourth branch on the one hand is a model

of \A; on the other hand it includes the pair of constraints (sam, «) : drinks and x: —Beer, which
contradicts the definition of a Bavarian (‘drinks only beer”).

Note that nothing would change if we added | deuchars: Beer | fo the ABox.

(ano diagpavelec Zakharyaschev)




Tableau

B Mo Stodikooio amodpaceEwWV yLot AOYLKEC
QVOTIOPOLOTOOELC.

B Mo Stadikaoio amodeiéewyv yia mpotaocelg KAMT.

B Ovopadetal emionc 6evipo aAndeiac.

B KaBe kopuBoc EPLEXEL LA LTTO-TIPOTOON TNC APXLKNG
npoTaonC.

B Eivol eva tableau mou tkowvormolel Tnv LWOLOTNTA TNC
UTTO-TIPOTACNC.



Tableau

[l va 6ei€oupe OTL pLa tpotaon ¢ elvol Eykupn,
npoomaBoue va BpoUpe pLa eppnveia mou tnv Kavel Peudn
(n omola kavel TNV apvnon tng - aAnon).

To cuvolo {-¢ } tomoBeteital otn pilo tou SEVTPOU.

To 6evtpo OnULoUpYELTOL ETOL WOTE TA PUAAA VAL
QItoTEAOUVTAL ATTO GUVOAQ UTIO-TIPOTACEWV TNEG P CULPWVA
LLE CUYKEKPLULEVOUC KOWOVEC tableau.

Evoc kKopBoc-pUANo oplleTal W KAELOTO OV TIEPLEXEL LLLOL
nPOTOoN KAl TNV apvnon tnc.
Av OA\a ta. pUAAQ elvol KAELOTA TOTE N —¢ €lval N

LKOVOTTOLNOLLLN Kot YU auTo N ¢ elvall eykupn, aAALwE N -
glval Lkovorotnotpn Ko yU' avto n ¢ dev elval eykupn.



Tableau Rules

Kowvovec Tableau:

H Rep
H Rep
H Rep
H Rep
H Rep
H Rep
m Rep
m Rep

ace d | with ¢,

ace -(¢ v ) with -, -y
ace -(d—> ) with ¢, -
ace (b 2 ) with d v
ace -—~@ with ¢ .

ace - false with true.
ace - true with false.

ace ¢ <—> | with (o > V)MV P)



Mapadeiyua Tableau
B Asiéteotun (p " (p = q)) = q elvat eykupn

{—=((pA(p—4q)) —q)}

{(pA(p—q)),—q}

{p.(p—4q).—q}

{p.—p.mq} {p.q.—q}

B Kot ta duo puAAa eival kAetota, emopevws n ((p A (p = 9))
— @) elvo pn tkavomotnoun katyl oavton (p A (p = q)) = g

elvall eykupn.



Oswpnua Tableau

B OpOotnta (Soundness): Av pwa tpotaon ¢
TPOTAOLAKNC AOYLKNC EXEL Yo artodEeLen
tableaux tote n ¢ elval tavtoAoyia.

B MAnpotnta (Completeness) Av pila tpotaon ¢
NPOTAOLAKNC AOYLKNC ELvoll TAUTOAOYLOL TOTE
EXEL pLa artodeLén tableaux .
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